1. El primero potencial de ionización del berilio es 215kcal/mol, y el de B es de  191Kcal/mol. ¿Cuál es el átomo de mayor tamaño? Los segundos PI son 402 y 579 Kcal/mol, respectivamente. ¿Cuál es el ión de mayor tamaño? Explicar.

2. Explicar porque los orbitales 3s, 3p y 3d tienen la misma energía en el átomo de hidrógeno, pero sus energías son diferentes en el átomo de sodio (Z=11).

3. De los átomos siguientes, ¿cuál posee mayor 1er PI? 1s22s22p6,  1s22s22p63s2, 1s22s22p63s1.

4. ¿Qué es una órbita? Explica las diferencias entre órbita en el átomo de Bohr y orbital en la Mecánica Cuántica.

5. Conocidas las electronegatividades (escala de Pauly) de los átomos indicados.

	Χ(H)
	Χ(Na)
	Χ(K)
	Χ(F)
	Χ(Cl)
	Χ(Br)
	Χ(Li)

	2.1
	0.9
	0.8
	4.0
	3.2
	3.0
	1.0


a) ¿El LiF es más o menos iónico que NaCl?

b) Ordene según carácter iónico parcial del enlace HF, HBr, KBr, NaCl.

6. Puede suponerse que el electrón de valencia del potasio (Z=19), se mueve en un campo de potencial debido al núcleo y a las capas electrónicas internas, de modo que en primera aproximación podemos considerarlo como un “átomo hidrogenoide” con un solo electrón y una carga efectiva Z*. Calcular dicha carga, sabiendo que el 1er PI del K es 418.8 KJ/mol.

7. Determina y explica la configuración electrónica de Cr(Z=24), Cu(Z=29),               Nb(Z=41), Au(Z=79), Ag(Z=47).

8. Explica porqué un átomo de Li (Z=3) adquiere un electrón adicional con menos dificultad que un átomo de Berilio (Z=4).

9. Ordena de acuerdo al 1er PI los elementos del segundo período de la tabla periódica. Explica a que se debe este orden.

10. Ordena los siguientes elementos en orden creciente según su radio atómico Be+2,O,Al+3,F-,Na+.

11. En una galaxia lejana, el valor del spin puede tomar los valores +½, 0, -½, y ningún electrón puede tener momento angular igual a 0.

a. Escribir la configuración electrónica de los primeros dos gases nobles y la de los elementos con z igual a 3, 9,20, 30 y 45.

b. Dibujar justificando con la configuración respectiva, un diagrama esquemático del 1er PI versus Z para los elementos entre Z=1 y Z=18.

12.  El 1er PI experimental para el átomo de helio es E1=24.6ev. Suponga que la energía de repulsión entre los 2 electrones del átomo de Helio pueden estimarse como la difencia entre la energía de ionización experimental y la energía de unión núcleo-electrón como si ambos electrones se movieran sin repelerse entre si en una órbita de Bohr. Calcule esta energía de ionización.

13. i) Determina el PI de un electrón, si su energía de ionización es de 3052KJ/mol, 4410KJ/mol

ii) Ordena los siguientes átomos de acuerdo a su Radio Atómico:1) Mg, Ca, Ba, Sr; 2) Be, N, B,O; 3) Rb, Cs, S, Mg, C.

iii) Ordena de acuerdo a su radio iónico: 1) F-, Cl-, O-2, S-2, N-3,P-3;                          2) O+2,O+1,O,O-,O-2.
iv) Ordena de acuerdo a su 1er PI: 1) I, Br, Cl, F; 2) Na, Mg, P, Ar; 3) He, Li, Be, N, Ne.
14. Ordenar los siguientes grupos de elementos en orden creciente de su primer potencial de ionización:

a. Mg, Al, Si, P y S.

b. Ga, Ge, Ca y P.

c. Na, F, I, Cs y Ar.

15. Indicar cuales de las siguientes configuraciones electrónicas son posibles para un elemento en su estado fundamental, cuales lo serían para los estados excitados y cuales son inaceptables en cualquier caso. 2s, 1s1p, 1s22s22p3, 1s22s32p5, 1s22s22p8, 1s22s22p62d2
16.  Para cada una de las siguientes parejas, ¿cuál tendría un mayor volumen atómico?F,Cl ; Mg, Al; Cs,F; Na,Ca

17. Ordenar según su carácter metálico creciente los siguientes elementos: 8, 14 11 y 19.

18. Para la siguiente molécula, explique qué tipo de enlaces híbridos son utilizados por cada átomo. Señale ángulos de enlace entre átomos.
19. Determinar la hibridación de las siguientes moléculas: cloruro de berilio (BeCl2), etino (C2H4), difluoruro de azufre (SF2)

20.  Determinar Lewis, geometría molecular, distribución de los electrones y polaridad de las siguientes moléculas. H2O, CH4, CH3Cl, OF2 y O3
21. Sabiendo que la molécula de fórmula global C4H4N2 es planar y posee momento bipolar igual a cero:
i) Escriba las estructuras resonantes correspondientes.

ii) Discuta las propiedades de los distintos enlaces en relación con: orbitales atómicos (puros o híbridos) que participan en su formación, hibridación de los átomos enlazados y tipo de enlace (simple sigma, pi).

iii) Diga si existen dos o más enlaces equivalentes.
22. Haga un esquema del ciclo Born-Haber para calcular la energía reticular de los sólidos: i) NaBr ii) CaCl2 iii)HgO.

23. Usar los siguientes datos para calcular ΔH0 de la red del NaCl

 Na(s) ( Na(g) 


ΔH0=109 kJ/mol

Cl2(g)(2Cl(g)


ΔH0=243 kJ/mol

Na(g) ( Na+(g) + e-


ΔH0=496 kJ/mol

Cl(g) +e- ( Cl-(g)


ΔH0=-349 kJ/mol

Na(s)+0.5Cl2 ( NaCl(s)

ΔH0=-411 kJ/mol

Comparando con la energía de cristalización del LiF (-1050kJ/mol), ¿La magnitud relativa del valor para el NaCl es la esperada? Explicar.

24. Los ciclos de Born Haber se usaron para obtener los primeros valores confiables de afinidad electrónica al considerar el valor de AE como la incógnita y usando el valor teórico calculado para la energía de cristalización. Usar un ciclo de Born Haber para el KF y los siguientes valores para calcular el valor para la afinidad electrónica del flúor.

K(s) ( K(g)
 


ΔH0=90 kJ/mol

F2(g)(2F(g)



ΔH0=159 kJ/mol

K(g) ( K+(g) + e-


ΔH0=419 kJ/mol

K(s)+0.5F2 ( KF(s)


ΔH0=-569 kJ/mol

K+(g) + F-(g) ( KF(s)

ΔH0=-821 kJ/mol

25. Si la unidad de energía potencial electrostática se define como:
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. Para el cristal hipotético de la figura:


[image: image2]
Formado por iones Mg+2 y por iones Cl-, cuyos respectivos radios iónicos son: R(Mg+2)=0.5Å, R(Cl-)=4 R(Mg+2)

i)  Calcule la energía de formación de una molécula de MgCl2 en estado gaseoso a partir de sus iones gaseosos.

Mg+2(g) + 2Cl-(g) ( MgCl2(g)

ii) Calcule la energía de red de este cristal hipotético y compare con la energía de la molécula triatómica. ¿Es este cristal más estable que la molécula triatómica? Justifique

26. En un reactor se introducen CO2 y NO2 a muy alta velocidad haciéndolos reaccionar por colisiones de alta energía para producir todas las moléculas biatómicas posibles de formar. Los productos de reacción salen por un tubo donde hay un arco voltaico, que al encenderse transforma las moléculas en sus respectivos iones positivos (+1). Luego pasan entre dos placas en las cuales se establece un campo eléctrico, en el cual las moléculas polares son desviadas, para luego atravesar una región donde existe un campo magnético. En estas regiones se desvían las moléculas que son afectadas y no logran salir por el orificio al extremo del tubo.

i) Si el arco voltaico está apagado y los campos magnéticos y eléctricos encendidos. ¿Cuáles especies logran salir del reactor sin ser alteradas?

ii) Si se invierte el orden entre el campo eléctrico y el magnético. ¿Cuál es el resultado ahora?

iii) Si el arco A está encendido y se omite el campo eléctrico aplicado (el campo magnético permanece), ¿Qué especies salen?

27. Cierta molécula triatómica ABC está formada por los átomos B(Z=5), N(Z=7) y O(Z=8). Se sabe que esta molécula no es cíclica, pero se desconoce su conectividad, es decir esta podría ser A-B-C o A-C-B o C-A-B…, etc. Tampoco hay información con respecto a la naturaleza de los enlaces. La molécula se rompe a alta temperatura liberando un átomo y una molécula biatómica X-Y de la cual se desconoce su composición; sin embargo, se determina que el fragmento X-Y tiene las siguientes características:

· Es paramagnético.

· El ión (X-Y)+ es más corto que la molécula neutra 
Cuál(es) es(son) las posibles conectividades de la molécula ABC?

28. En cuáles de las siguientes moléculas: N2, NO, O2, C2, F2 y CN espera usted que se acorte el enlace? Justifique

 i) por la adición de un electrón para dar un ión negativo.

ii) por la eliminación de un electrón para dar un ión positivo.

¿Cuál es la separación entre niveles de energía de la banda de conducción de un cristal de potasio (K) de masa 50mg. si al nivel de Fermi le corresponde una energía de –5eV y al nivel de más alta energía de la banda, una energía de –4eV? K(Z=19), PM(K)=39.1 No=6.023x1023 

Indicación: Suponga una distribución uniforme de los niveles.

29. Los átomos de cierto sólido tiene la estructura electrónica: [gas noble]ns2. Considere un cristal unidimensional como el de la figura.
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en donde los átomos se encuentran separados por una distancia R0. Se sabe que el ancho de una banda formada por la superposición atómica es:
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, donde β es una constante de interacción entre los orbitales atómicos y R0 es la distancia interatómica. Además, se sabe que las energías de las bandas (ns) y (np) se encuentran simétricamente distribuidas en torno a los niveles atómicos ns y np respectivamente (ver figura)


       Energía


27.6[eV]     np


16.2[eV]
  ns


Si βs=1.98[eV] (para orbitales ns), βp=7.92[eV] (para orbitales np) y R0= 2.0[Ǻ], responda:

Si este sólido es conductor o no. Justifique.

¿Cuál es la distancia interatómica máxima a la cual este sólido se comporta como conductor?

30. Explique el tipo de fuerza atractiva predominan en los siguientes sistemas: LiCI (sólido), Xe (gas), Agua (solido). solución de KBr en agua.

31. Explique las diferencias entre los puntos de ebullición de las siguientes sustancias: HF (20°C) y HCl(-85°C); CHCI3(61°C) y CHBr3 (150°C); Br2 (59°C) y ICI(97°C); CH3CH2CH3(0°C) y (CH3)3CH (-10°C); Kr(-152°C) y HBr(-67°C).

32. La presión de vapor a 25°C del tetracloruro de carbono, CCl4,es de 115mm de Hg; a 40°C la presión de vapor es de 216mm de Hg. Determine la temperatura de ebullición normal para este compuesto.

33. Dadas las siguientes especies: HF, Cl2, CH4, I2, KBr, identifica:

• gas covalente formado por moléculas tetraédricas.

• Sustancia con enlaces de hidrógeno.

• Sólido soluble en agua que, fundido, conduce la corriente eléctrica.

34. Describe los tipos de fuerzas atractivas que se deben vencer para que tengan lugar los siguientes cambios:

· Ebullición de propano, C

· Fusión del diamante

· Fusión del hielo

· Vaporización del fluoruro de sodio, NaF.

35. El cromo metalico tiene una estructura centrada en el cuerpo. con una densidad de 7.19g/cc. El largo de la arista de la celda es de 2.884A. Calcule el N° de Avogadro.

36. El Fe cristaliza en una estructura en que el número de coordinacion es 8. ¿Cuál es la estructura cristalina que describe mejor al cristal de Fe?.

37. El Cu cristaliza en una red cubica centrada en las caras (densidad =8.96g/cc). ¿Cuál es la longitud de la arista de la celda unitaria en nm?

38. Una celda cubica centrada en las caras tiene 8 átomos de X en los vertices de la celda y 6 átomos de Y en las caras. Cuál es la forma empirica del sólido?.

39. Calcular el parámetro de red y el radio del Pb si tiene una densidad de 11.4g, es fcc y su Pa es 207g/mol.
40. El hierro metálico cristaliza en una red cúbica cuya longitud de la celda unitaria es 287x10-12 m. La densidad del Fe es 7.87g/cc ¿Cuántos átomos de Fe están presentes en la celda unitaria?
41. La Claustalita es un mineral compuesto de seleniuro de plomo. PbSe. Este mineral adopta la estructura cristalina tipo NaCI, donde los iones de cloruro tienen una disposición cúbica centrada en las caras. La densidad del PbSe a 25°C es 8.27g/cc Calcule la longitud de la arista de la celda unitaria del PbSe. PA(Pb)=207.2g/mol. PA(Se)=79g/mol.

42. Cierto sólido está compuesto por los iones Li+ y F-, cuyos pesos atómicos son PA(Li)=7 y PA(F)=19g/mol y sus PI son PI(Li+)=630 y PI(F-)=128.5kcal/mol. El radio medio de un ión se puede aproximar usando la siguiente expresión: 
[image: image4.png]<ra 0529 3]36(3 I(l+41) }]
AT





donde n y l son los números cuánticos correspondientes al electrón más externo del ión. Se sabe que el compuesto cristaliza en una red cúbica como la de la figura, donde los iones más pequeños se encuentras sobre las diagonales del cubo.
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i. ¿cuál es la fórmula mínima de este compuesto?

ii. ¿cuál es su densidad?

iii. ¿cuál es la eficiencia de empaquetamiento?

43.  La perovskita es un mineral que contiene titanio, oxígeno y calcio y cuya fórmula mínima es CaTiO. Dos estudiantes proponen las dos estructuras cristalográficas A y B de la figura.

i) ¿Cuál de ellas es la correcta? Justifique.

ii) Dados los siguientes datos: RA: Ca=1.97, O=0.74. Ti=1.75A ;PA: Ca=40.08, O=16.0: Ti=47.9g/mol.Sabiendo que en la celda los átomos se tocan por la diagonal del cubo, determine la densidad de la perovskita y la eficiencia de empaquetamiento.
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